

ОБЩЕСТВО

03 ДЕКАБРЯ 2024, 22:01

"Не паниковать и знать, что делать". Как белорусских студентов учат оказывать первую помощь



Фото Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники

3 декабря, Минск /Корр. БЕЛТА/. Постоянная комиссия по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике Палаты представителей совместно с Белорусским Красным Крестом, комитетом по здравоохранению Мингорисполкома, 33-й студенческой поликлиникой и городской станцией скорой медицинской помощи дали старт проекту "СПАСИБО за ЖИЗНЬ" в Белорусском государственном университете информатики и радиоэлектроники, передает корреспондент БЕЛТА.

Курсант Академии авиации отделения среднего специального образования Максим Дмитрук в любое время дня и ночи расскажет алгоритм оказания первой помощи при различных экстренных ситуациях. Все дело в том, что будущий техник по ремонту воздушных судов и двигателей второй год является волонтером в своей академии, а также представляет вуз в БКК. "Я всегда, сколько себя помню, хотел помогать людям. И когда в прошлом году поступил в академию, стал участником волонтерского клуба при вузе. Самое главное, что приобретает любой волонтер, - навыки оказания первой медицинской помощи любому, кому она может потребоваться, в том числе пожилым и людям с ограниченными возможностями. Приобщение к движению учит не обходить стороной людей, находящихся в беде, а также коллективному мышлению. Волонтерство - это про команду, тут нельзя быть сам за себя, только команда и только взаимопомощь", - отметил молодой человек.

Полученные знания и навыки уже пригодились курсанту в реальной жизни. "В прошлом году в феврале была ситуация, когда я возвращался вечером домой, проходил мимо остановки. Там стояла молодая девушка, закрутила лицо платком. Может быть, ей не хватило воздуха, и она потеряла сознание. Я сразу вспомнил навыки оказания первой медицинской помощи. Сначала я освободил ее лицо от платка - дал доступ кислороду, потом повернул ее набок. Через минуту девушка уже пришла в себя, я спросил, нужна ли ей медицинская помощь. Она сказала, что нет, и мы попрощались. Такие проекты, как "СПАСИБО за ЖИЗНЬ", необходимы для того, чтобы приучать молодежь помогать людям, прививать им навыки оказания первой медицинской помощи, чтобы человек, когда окажется в нестандартной ситуации, не растерялся и смог помочь окружающим", - рассказал Максим Дмитрук.

Старт проекту в БГУИР дал председатель Постоянной комиссии по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике Палаты представителей Валерий Малашко. "Проект не ограничен временными рамками, мы не будем пытаться его ускорять. Главное - чтобы все его участники были готовы довести свои практические навыки действий в неотложных ситуациях до автоматизма. Будем последовательно идти из учреждения в учреждение - сначала в Минске, потом в областных центрах. Задача - дойти до каждого вуза, чтобы студенты отработали свои навыки в режиме ощущения ситуации на время в том числе. Что касается волонтерского движения, то оно имеет хорошее развитие в Беларуси. И это не только молодежное волонтерство, мы видим волонтеров и среднего возраста, и пожилого, всех тех людей, кто бескорыстно в свободное от основной занятости время дарит себя заботам о людях, которые нуждаются. Мы обратили внимание, что законов, которые действуют в тех или иных отраслях, например в здравоохранении, спорте, культуре, молодежной политике, недостаточно. Мы в парламенте серьезно изучаем вопрос выхода в следующем году законодательной инициативы о создании закона о волонтерстве. В ближайшее время сможем познакомиться с практикой применения аналогичных законодательных актов в России. Поэтому это будет законодательным закреплением идеи волонтерства, чтобы волонтер был вооружен не только гуманизмом, но чтобы он был защищен", - проинформировал Валерий Малашко.

Председатель РОО "Белорусский Красный Крест" Дмитрий Шевцов отметил, что проект пройдет по всей стране. "Мы живем в очень интересное время, XXI век - это высокотехнологичный мир. Мы гордимся, что в Беларуси среди молодежи развита мода на здоровье, смелость, красоту. Но без навыков оказания взаимопомощи мы порой становимся беззащитны. Этот проект постарается включить максимальное количество молодых людей, чтобы они могли правильно реагировать в экстренных ситуациях. А в них самыми главными являются два аспекта - не паниковать и знать, как правильно реагировать. Потому что от этих маленьких действий зависит человеческая жизнь. И тогда молодые люди оказываются не просто

смелыми, энергичными и красивыми людьми, но еще они становятся героями, которые в повседневной жизни спасли чью-то жизнь", - подчеркнул он.

Во время открытия проекта состоялись мастер-классы по обучению навыкам оказания первой помощи до приезда медицинских работников, а также церемония награждения минского городского этапа конкурса "Волонтер года".-0-